

干政门

韩国负责调查总统朴槿惠“亲信干政”案的特别检察组2月28日认定,总统朴槿惠与密友崔顺实合谋,从三星电子副会长、三星集团实际掌权人李在镕处收受贿赂。

据报道,2月28日,特检组在调查的最后一天起诉17名嫌犯,结束调查工作。加上此前特检组起诉的13人,特检组起诉嫌犯共计30人。



2月28日,在韩国首尔,特检组发言人李圭喆在新闻发布会上讲话。

韩国特检组认定 朴槿惠与崔顺实合谋受贿

朴槿惠为涉腐嫌疑人 目前享受司法豁免权

韩国负责“亲信干政”事件调查的特别检察组2月28日结束其调查活动,根据调查,特检组认为朴槿惠与崔顺实合谋受贿。

特检组发言人李圭喆确认,特检组怀疑朴槿惠与“亲信干政”事件核心人物崔顺实共谋收取贿赂,随后以给予企业商业照顾作为回报。不过,朴槿惠在宪法法院就弹劾案做出宣判之前仍是在任总统,享受司法豁免权。

特检组计划在起诉李在镕和崔顺实时,以涉嫌受贿对朴槿惠立案,至于是否调查朴槿惠将由检方决定。此前,检方特别调查本部在调查中发现,朴槿惠涉嫌强迫大企业资助崔顺实掌控的Mir和K体育财团,曾对其立案调查。

特检组发言人李圭喆说,特检组曾考虑暂缓起诉朴槿惠,但之后改变主意,决定将此案交还检方。

就特检组的指认,朴槿惠和李在镕均予以否认。朴槿惠方面发表声明,称其收取贿赂的指控无凭无据。李在镕方面则表示,因朴槿惠施压无奈向崔顺实提供资金支援,三星是受害方。

特检组将从调查到期的2月28日起,3天内把未完成调查的案件移交首尔中央地方检察厅。此后,将由检方研究是否对朴槿惠开展调查。分析人士认为,宪法法院的弹劾案结果将对检方决定起到重大影响。

三星“太子”被公诉 核心高层将相继受审

当天,特检组决定,以涉嫌行贿、违反特定经济犯罪法等为由起诉李在镕,同案被告将包括三星电子分管外联事务的社长朴商镇,专务黄晟洙和三星集团未来战略室室长、有三星集团“二把手”之称的崔志成和次长张忠基。由此,三星核心高层将相继出庭受审。

特检组发言人李圭喆同时表示,特检组会公诉李在镕等5名三星高管。李在镕所涉罪名除了向总统朴槿惠和其亲信崔顺实行贿之外,还包括涉嫌在国会听证会上作伪证。

李圭喆说,据特检组方面掌握的情况,李在镕向“亲信干政”案核心嫌疑人崔顺实共计行贿430亿韩元(约合2.5亿元人民币),以借助后者的政治影响力,换取朴槿惠政府支持三星集团旗下企业三星物产与第一毛织公司合并。这一合并案被视为是李在镕巩固自己三星集团的继承权和获取经营权的重要一步。李在镕方面一直否认上述指控。

李圭喆说,公诉书将陈述李在镕和朴槿惠单独面谈的内容。朴槿惠和李在镕2014年9月、2015年7月、2016年2月有过三次单独面谈。特检组认为朴槿惠借面谈之机要求李在镕向崔顺实提供资金支持,以此帮助李在镕实现经营权继承。

特检组拟定的公诉名单涉及17名嫌疑人,除三星高管,还有崔顺实、一名涉嫌向“亲信干政”案核心人物崔顺实之女提供便利的前大学教授和一名未获授权给朴槿惠进行治疗的医生也被起诉。

乐天也涉“干政门” 其与政府有利益交换

由于特检组在调查期限内就三星案件耗费大量时间,有关乐天等其他大企业涉案活动的调查将移交常设检察机构。

在震撼韩国政坛的总统朴槿惠亲信崔顺实干政案中,检方怀疑乐天集团向崔顺实实际控制的两个财团提供资金以换取在首尔市区的免税店经营权。此外,韩国检方去年在对乐天集团创始人辛格浩及其子、现任乐天集团会长辛东彬等乐天家族成员涉嫌挪用公款、渎职、逃税等问题进行调查和起诉的过程中,因拘捕令被驳回而未能对其实施拘捕。

乐天集团被认为与韩国政府关系密切。乐天集团向国防部出让位于庆尚北道、面积148万平方米的星州高尔夫球场用作“萨德”部署地,而国防部则将京畿道南杨州市一块6.7万平方米的军用土地转让给乐天。

反对“萨德”全国行动共同执行委员长朴石民对新华社记者说,乐天集团已经因免税店问题涉嫌行贿,却依然于去年12月再次被选为首尔市新一批免税店的经营者,而对辛东彬等人的拘捕令被驳回后,乐天就表态同意为部署“萨德”与政府换地。他说,乐天集团同朴槿惠政府官商勾结,其为政府提供部署“萨德”用地的行为是“行贿”行为。

朴槿惠命运将揭晓 总统弹劾案或直播宣判

韩国宪法法院2月28日启动针对总统弹劾案的闭门评议,法院8名法官悉数参加。韩国媒体报道,闭门评议将持续两周左右,宪法法院有望在3月13日之前对弹劾案是否成立作出宣判。如果宪法法院推翻弹劾案,朴槿惠将即刻复职。如果通过弹劾案,朴槿惠将成为韩国历史上首名遭弹劾下台的总统。

韩联社当天援引司法界消息人士的话报道,韩国宪法法院8名法官均参加了当天的闭门评议。由于此案关系重大,为防止评议内容泄露,反窃听设备遍布法官办公室、评议室等宪法法院各个角落。

根据消息人士的说法,在评议过程中,首先由主审法官姜日源扼要梳理案情争议点。而后,6名法官按照就任次序各抒己见。最后听取宪法法院代院长李贞美的意见。

值得一提的是,朴槿惠的律师团曾指责姜日源“存在偏见”,要求将他换掉。李贞美与其他法官讨论后,最终驳回了朴槿惠方面的要求。

8名法官达成一定共识后,一般由主审法官起草决定书。如主审法官提出的是少数意见,则由提多数意见法官中资格最老者起草,再经表决决定。由于此案受到韩国全国高度关注,可能按2004年时任总统卢武铉弹劾案的先例直播宣判。

(本版稿件据新华社)

营救未成功 人质遭撕票

菲律宾总统向德国道歉

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特2月28日向德国方面致歉,原因是菲方未能成功营救一名德国人质。这名德国人被菲律宾“阿布沙耶夫”反政府武装绑架数月后于2月26日遭斩首。菲律宾政府军先前为营救这名人质而展开包括空袭在内的军事行动,但拒绝按绑匪要求交赎金。

表歉意

“阿布沙耶夫”武装去年11月5日在菲律宾南部劫持一艘游艇,游艇上的乘客为一对德国籍夫妇。59岁的妻子试图反抗,结果被武装分子射杀。70岁的丈夫于尔根·坎特纳则被关押在菲首都马尼拉以南1000公里的霍洛岛。

这一反政府武装索要60万美元赎金,并威胁如果收不到钱便于2月26日撕票。菲当局坚持不交赎金,并于2月25日对霍洛岛一处“阿布沙耶夫”武装藏身地发动空袭,26日在那继续开展地面军事行动。27日,“阿布沙耶夫”武装人员向互联网上传一段视频,显示坎特纳遭斩首。

针对这桩绑架案的最新进展,杜特尔特2月28日告诉媒体记者,他向德国政府

和坎特纳的家人表示歉意:“我们尽了最大努力,派人去了那里,也开展了军事行动,但失败了,我们必须承认。”

示慷慨

2月27日,德国总理安格拉·默克尔谴责恐怖分子杀害德国人质的野蛮行径。她的发言人斯特芬·赛贝特说:“我们必须团结一致,共同打击恐怖分子。”

宣称效忠“伊斯兰国”的“阿布沙耶夫”武装成立于上世纪90年代初,主要在菲南部活动,参与制造了一系列袭击和绑架活动,以索要高额赎金知名。去年,这一武装因未收到赎金而决杀了两名加拿大人质。

杜特尔特领导的菲律宾政府素有不交赎金的政策,也不鼓励他方付款。杜特尔特告诉媒体记者:“不交赎金是我们的一贯



2月27日,在菲律宾南部苏禄省因达南镇附近公路上,菲士兵盘查过往车辆。

政策,因为那样做只会让他们要价越来越高。如果大家屈服、交赎金,就会有更多受害者,没有尽头。”菲律宾军方表示,他们将继续寻找坎特纳的遗体。

大麻烦

杜特尔特政府如今将“阿布沙耶夫”武装和其他宣布效忠“伊斯兰国”的恐怖组织视为国内最大安全威胁。

按菲军方的说法,这一武装目前还在

菲南部扣押着19名外国人质,包括13名越南人、一名荷兰人、一名日本人、2名印尼人以及两名马来西亚人。专家认为,如果收不到赎金,这一组织很难释放人质。

菲国防部长德尔芬·洛伦扎纳说,菲律宾正寻求他国协助在“阿布沙耶夫”武装活动频繁的水域进行巡逻。他承认,菲海军和海岸警卫队所用船只根本跟不上武装分子的快艇,“他们的船比我们的更先进”。